

## 习近平会见斐济总理

新华社北京5月29日电(记者刘东凯) 国家主席习近平29日在人民大会堂会见斐济总理姆拜尼马拉马。

习近平强调,中国一贯主张国家不分大小、强弱、贫富,都是国际社会平等一员,应该相互尊重、平等相待。中方赞赏斐济在涉及中国核心利益问题上给予的支持,珍视两国友谊,尊重斐济人民自主选择的发展道路,将继续为斐济提供力所能及的帮助。

习近平希望双方深化农林渔业、

交通通信、矿产开发、基础设施建设、旅游等领域互利合作,促进人文和青年交流,加强在多边及太平洋岛国事务中的协调和配合,支持斐方在能源安全、气候变化、海洋资源保护等问题上合理诉求,推动中斐关系进一步发展。

习近平指出,太平洋岛国是亚太地区重要组成部分。没有太平洋岛国的发展就没有亚太地区的整体发展繁荣。中国支持太平洋岛国平等参与国际事务,增强自主发展能力,实现可持

续发展,愿同包括斐济在内的各岛国加强沟通与合作,共同促进本地区稳定和发展。

姆拜尼马拉马表示,斐济人民对中国怀有真挚的友好感情。斐济是第一个同中华人民共和国建交的太平洋岛国。我也是中国新一届领导集体就任以来,第一个访华的太平洋岛国领导人。长期以来,中国为斐济经济社会发展提供了宝贵支持,造福了当地人民。斐济正在推进改革发展,希望借鉴中国成功经验,同中国加强合作。

走基层 转作风 改文风·贯彻十八大 同步建小康

□ 本报记者 王晓雄 刘存瑞 李哲

## 红色旅游:武乡火了文化产业

黄昏时分,正是全家团聚时,然而,在山西省武乡县的街头,记者却看到了十分奇特的一幕:一位位身着灰色军装的“八路军”正纷纷向着城外“集合”,他们有的骑着电动车、有的赶着马车、有的三三两两疾步走着,甚至还有还有一辆公交车里坐满了“当兵的”。无意中看到“八路军紧急集合”的场面,外来人无不感叹:武乡真不愧是八路军的故乡啊。

这些人都是前往参演《太行山》实景剧的当地老乡,天天和“八路军”打交道已成为他们的日常生活。这道奇特的风景,让人充分感受到了红色文化在当地的兴盛、红色旅游在当地的蓬勃之势。

### 武乡,红色文化底蕴深

“村村住过八路军,户户都有子弟兵”,山西武乡是抗日战争时期整个华北抗战的指挥中枢所在地。八路军总部机关曾5次进驻武乡,包括朱德、彭德怀等在内的5位元帅、5位大将、19位上将、49位中将、300位少将等都曾在此战斗过。

峥嵘岁月给这片红色沃土留下珍贵印记:这里有全国唯一的全面反映八路军八年抗战史实的八路军太行纪念馆,八路军总部王家峪旧址、百团大战指挥部砖壁旧址等革命遗址28处,馆藏国家级革命文物342件。

近年来,随着经济转型的步伐,武

乡开始挖掘宝藏,走上了一条生动的红色旅游发展之路。在这其中,“生动”恐怕是武乡带给旅游者的最深刻印象,体验式旅游打破了人们对红色教育的“呆板印象”,成为了红色旅游“火”武乡的制胜法宝。

来到八路军指挥机关驻扎过的砖壁村,村口持枪而立的八路军战士塑像朝我们注目礼。走进村子,仿佛置身于抗日战争年代的村庄,沿街墙上各种抗日标语赫然入目。在八路军指挥部旧址,朱德总司令、彭德怀将军、左权将军的简陋居室和指挥作战的电台、地图等,在人们心中引起震动。村里正在扩建游击战体验馆,在这里,游客们可以换上八路军军装,带

上武器装备,当一回“抗日英雄”,一口气把地雷战、地道战、追击战等“十大游击战法”打个遍。

在武乡县城建筑雄伟的八路军太行纪念馆旁边,有一座八路军文化园,记者在这里和游客们一起,一会儿变成了和八路军同仇敌忾的乡邻,高声呐喊助威;一会儿加入到了庆祝胜利的队伍里,彩绸挥舞,笑声喧天。感受完情景剧,想体验生活的,可以推推石磨;想感受文化的,可以去编辑一张自己的“八路军报”;想歇歇脚的,可以坐在“抗日学堂”里听老人唱一段武乡鼓书;还不过瘾的,晚上干脆住下,按标准间打造的警卫室、将军室任你挑选。(下转第三版)

新闻快车道

## 节能家电补贴6月1日起停止执行 实施一年拉动消费效果明显

本报北京5月29日讯 记者崔文苑报道:财政部、国家发展改革委、工业和信息化部日前联合下发通知,明确从2013年6月1日起,消费者购买空调、平板电视、电冰箱、洗衣机、热水器五类高效节能家电,推广期暂定一年。财政部有关负责人称,政策实施以来,推广成效显著,节能家电市场份额大幅提升,拉动消费效果明显,政策预期目标已基本达到。

## 前四月煤炭产量和投资增长“双负” 产量下降2% 投资下降6.6%

本报北京5月29日讯 记者林火灿从中国煤炭工业协会获悉:今年前4个月全国煤炭产量和煤炭固定资产投资总额呈现“两个负增长”:前4个月,全国煤炭产量11.5亿吨,同比减少2300万吨,下降2%;前4个月,煤炭投资同比下降6.6%。据介绍,去年以来,全国煤炭经济运行形势发生了较大变化,煤炭需求

## 经合组织预测发达经济体年中复苏 新兴经济体增长呈不均衡性

据新华社巴黎5月29日专电(记者李明 石序) 总部设在巴黎的经济合作与发展组织(经合组织)29日发布的最新经济展望报告说,发达经济体将从2013年中开始逐步复苏,并延续至2014年全年。报告指出,如不发生重大事件拖累世界经济,发达经济体将延续宽松货币

## 今年雨带偏北 防汛有备无患

本报记者 张雪

据气象、水文部门预测,今年汛期全国气候年景为中等偏差,主雨带位于黄河及其以北地区,南方多雨范围较去年偏大、强度偏强;辽河、海河、黄河、太湖以及浙闽、珠江水系可能发生较大洪水

一年一度的防汛“大考”开始了。5月25日,陕西、四川、重庆、贵州、河南、湖北等地出现大范围暴雨,部分地区甚至出现大暴雨。我国江南、华南地区已进入汛期,其他地区也将陆续入汛。

从各流域情况来看,“黄河已多年未发生大洪水,但今年流域大洪水发生几率在增大。”黄河水利委员会防办主任毕东升表示,得出这样的结论基于两点。首先,近两年黄河来水明显增多,流域来水呈现转丰迹象。其次,根据气象预测,今年汛期黄河流域河源、湟水流域、河套地区及下游部分地区降水偏多,这些地区覆盖黄河暴雨洪水主要来源区。

长江流域刚刚全面进入汛期。长江水利委员会防办副主任陈敏介绍,入汛以来,流域先后发生3次持续强降雨过程,局部地区发生山洪滑坡泥石流灾害,一些城市出现局部内涝。但根据综合分析,预计主汛期6月至8月,长江流域降雨量偏少。其中,长江上中游地区降雨量偏少,下游接近常年,长江中游干流附近明显偏少,但流域内局部区域可能发生集中性降雨。

珠江流域历来是防汛的一大重点。今年以来,流域已出现4次大范围明显降水过程,流域内广东、广西、贵州等地出现灾情。珠江水利委员会防办主任何洽波介绍,预测西江、北江及东江可能出现小洪水,但受降雨时空分布不均影响,出现区域、局部性严重洪旱灾害的可能性较大。面对可能出现的汛情,有备才能无

### 导读

#### 改善公共服务“叫停”不是惟一选项

在提供公共服务的过程中,政府部门的服务重点,应放到保证基本社会保障方面,最大限度地依法依规为服务业发展“松绑” 2版

#### IPO在审企业撤单潮再现

在严厉的核查风暴之下,一些IPO“南郭先生”不堪重压陆续退场。随着距离证监会给出的IPO财务报告最后递交时间临近,IPO在审企业撤单潮再次涌现 7版

#### “最难就业年”难在哪里

最近一个时期,大学生就业难问题凸显。一方面,大学毕业生人数达699万,创历史新高;另一方面,经济发展放缓,岗位需求量下降 8版



5月29日,收割机在江苏省苏州市东林合作农场田间抢收小麦。近日,苏州小麦夏收全面开镰。今年,苏州小麦种植面积约104万亩,与2012年种植规模基本持平。 郑 疆摄(新华社发)

### 小麦夏收开镰

## 三问个人信息安全保护

我国对公民个人信息的保护经历了从无到有、从间接保护到直接保护的过程。近期一系列打击侵害公民个人信息犯罪的举措,让我们看到了国家保护个人信息安全的坚定决心,也深刻意识到,在互联网时代背景下,个人信息安全保护问题的艰巨,从根源上保护个人信息将成为长期的课题 5版

## “营改增”新规呈现五大变化

本报记者 崔文苑

面向全国实施的“营改增”最新政策日前发布,标志着“营改增”从地区试点向行业试点转变,税制的公平性进一步体现,过去地区试点出现的地区间资源不平等的问题也将得以解决



实行“营改增”是推进财税体制改革的重大举措。过去一年,纳入营业税改征增值税试点范围的纳税人超过100万户,共实现减税超过400亿元人民币。

有关专家接受记者采访时表示,与前期适用于试点地区的政策相比,最新颁布的“营改增”实施办法有五大变化,体现了税收制度趋向规范和完善,对企业的减负力度也进一步加大。

### 变化一

不经常提供应税服务的非企业性单位,可选择按照小规模纳税人纳税

一般来说,非企业性单位主要包括政府、事业单位和社会团体。这些单位法人平常不从事以盈利为目的的经营行为,偶尔发生临时销售行为,涉

及“营改增”改革中现代服务业、交通运输业等方面的时候,可以选择将其按照小规模纳税人进行纳税。

“这一变化不能理解为给非企业性单位减税,其意义主要是在制度建设上更加完善,对于小规模纳税人的界定更加明确。”财政部科学研究所副所长白景明表示,非企业性单位涵盖的范围广,全国事业单位、社会团体和行政法人几十万,涉及的经济行为主体较多,当这些单位发生试点行业的服务时,按照什么样的标准去交税,应该界定明确,因此这一变化是制度完善上的进步。

### 变化二

应税服务中增加广播影视服务

白景明分析认为,之所以选择这个行业,基于两个原因。一方面,广播电视

服务行业本身发展规模较小,销售额还不如亚洲一些较小的邻国。随着我们经济的发展,文化消费能力随之提升,其发展空间很大。另一方面广播影视服务行业涉及制片、后期制作、录音等,以前都是交营业税的。其特点就是小产业链条长,交税环节多,改征收增值税,可以较大幅度减少重复征税。”他说。

“新增广播影视服务,不仅扩充了营改增的范围,更有利于社会分工的发展。”中国社会科学院财经战略研究院助理研究员蒋震表示,因为购买广告等服务可以进行税收项目抵扣,企业就有动力去购买专业化的广告等服务,比如制造企业将广告外包给专业的广告公司。这不仅有利于制造业企业专业升级,还有利于给广告影视服务行业的

企业创造更大的市场空间,利于行业的繁荣发展。

### 变化三

从销售方或者提供方取得的增值税专用发票上注明的增值税额,其中含货物运输业增值税专用发票、税控机动车销售统一发票

新规进一步明确了增值税专用发票的范围,从销售方标注明确了发票的类别。

“以前的规定比较模糊,容易被忽视。单列出来起到提示作用。”白景明表示,货物运输业以前不征收增值税,在“营改增”试点开后才需交增值税。单独标注出来也很有必要。在之前营改增试点中,曾出现货物运输业缴纳增值税后,出现税负增加的情况,标注清楚,有利于抵扣链条更完整,缓解税负上升的情况。

蒋震强调说,值得注意的是,货物运输业现在还没有完全被纳入“营改增”范围,尤其是铁路运输业现在还缴纳营业税。(下转第六版)